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Обращения граждан по возможным фактам коррупции

в Министерстве образования и науки Ульяновской области 

за сентябрь 2017 года 
1. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на приобретение парт:

В соответствии с распоряжением Министерства образования и науки Ульяновской области 23 августа 2017 года был осуществлён выезд комиссии Министерства образования и науки Ульяновской области, в ходе которого установлено следующее.

19 июля 2017 года был заключён договор добровольного пожертвования между родительским комитетом класса и школой.

20 июля 2017 года школе была оказана благотворительная помощь (6 шт. крышек для парт, 6 шт. боковых панелей, 12 школьных стульев) от родительского комитета класса в лице его председателя.

Решения родительского комитета о внесения родителями пожертвования 
в качестве благотворительной помощи носят рекомендательный характер и не являются обязательными для исполнения.

Исходя из вышесказанного следует, что порядок привлечения добровольных пожертвований в школу не противоречит требованиям федерального закона от 11 августа 1995 года № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».

2. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на нужды общеобразовательной организации:
Обращение было рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города Ульяновска.

29.08.2017 была проведена проверка фактов, изложенных в обращении. Проверке представлен  приказ школы «О недопущении незаконных сборов денежных средств с родителей  обучающихся», с которым под подпись ознакомлены педагогические работники. 

Информация о недопустимости незаконных сборов денежных средств  размещена на информационном сайте школы. Кроме того, вопрос о недопущении сбора денежных средств с обучающихся и их родителей (законных представителей) было рассмотрен на совещании при директоре.
В ходе проверки была проведена беседа с классными руководителями 9-х классов, которые факт сбора денежных средств не подтвердили.
 
Классным руководителям 9-х классов были даны разъяснения о недопустимости сбора финансовых средств с родителей (законных представителей) обучающихся.
По результатам проверки директору школы указано на проведение разъяснительной работы с педагогическими работниками, родителями (законными представителями) обучающихся по вопросу о соблюдении принципа добровольности при оказании помощи общеобразовательной организации по решению Советов родителей (законных представителей) обучающихся, с объяснением механизма поступления добровольных денежных и материальных пожертвований на лицевой счёт и баланс общеобразовательной организации.

3. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на нужды общеобразовательного учреждения:
Данное обращение рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города Ульяновска. В ходе рассмотрения данного обращения была проведена проверка фактов, изложенных в обращении, с выходом в школу.
Проверке представлен приказ школы о запрете незаконного сбора денежных средств с родителей (законных представителей) учащихся, с котором под подпись ознакомлены педагогические работники. 

В ходе проверки состоялась встреча с председателем родительского комитета, который подтвердил, что родители оказывали благотворительную помощь добровольно, родительский комитет отчитывается за потраченные суммы перед родителями. Сбор денег в конверт учителю на 1 сентября не подтвердился. 

По результатам проверки администрации школы указано на проведение разъяснительной работы с педагогическими работниками, родителями (законными представителями) обучающихся по вопросу о соблюдении принципа добровольности при оказании помощи общеобразовательной организации по решению Советов родителей (законных представителей) обучающихся, с объяснением механизма поступления добровольных денежных и материальных пожертвований на лицевой счёт и баланс общеобразовательной организации.

4. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на ремонт школы:

Обращение было рассмотрено совместно с Управлением образования администрации города Ульяновска.

22.08.2017 была осуществлена проверка фактов, изложенных в обращении.

В ходе проверки состоялась беседа с родительской общественностью  класса (8 человек), которые сообщили о своей инициативе отремонтировать класс. В ходе беседы родителям были даны рекомендации по соблюдению принципа добровольности при принятии решений по вопросу оказания общеобразовательной организации благотворительной помощи.

Любые требования родительского комитета, администрации школы, воспитателей, учителей о необходимости внесения родителями пожертвования являются противозаконными и противоречащими действующему законодательству. Родители (законные представители) могут внести пожертвование общеобразовательной организации, но строго добровольно и обязательно перечислением на расчетный счет общеобразовательной организации.

5. По указанному возможному факту нарушения при организации питания в дошкольных образовательных организациях Ульяновской области:
В Ульяновской области проводится планомерная работа по передаче непрофильной для образовательных организаций функции по организации питания в руки специализированных организаций – аутсорсеров.
На территории муниципального образования «г.Ульяновск» в 2016 году постановлением Ульяновской Городской Думы от 17.12.2015 № 270 «О реализации на территории муниципального образования «город Ульяновск» в 2016 году «пилотного» проекта по организации питания детей в детских дошкольных образовательных организациях с применением механизма муниципально-частного партнёрства» и постановлением Ульяновской Городской Думы от 30.12.2015 № 288 «О совершенствовании организации питания в детских дошкольных образовательных организациях на территории муниципального образования «город Ульяновск» реализуется услуга организации питания с применением механизма частно-муниципального партнёрства.

В качестве «пилотного» проекта по работе с аутсортсинговыми компаниями в МДОО определен Засвияжский район города Ульяновска. Численность муниципальных образовательных организаций составляет 50. Реализация  проекта начата с апреля 2016 года.  
На заседании Комитета по социальной политике и развитию человеческого потенциала Ульяновской Городской Думы от 20.10.2016 № 10 рекомендовано продолжить реализацию проекта по организации питания детей в дошкольных образовательных организациях города, с применением механизма муниципально – частного партнёрства в 2017 году.

По информации, предоставленной Управлением образования администрации города Ульяновска, с 26.01.2017 по 03.02.2017 проведены конкурсные процедуры по определению операторов социального питания в 129 дошкольных образовательных организациях города Ульяновска.
По итогам проведения конкурсов с ограниченным участием определены победители: общество с ограниченной ответственностью «Торговый дом СПП», общество с ограниченной ответственностью «АЛЬТЕРНАТИВА».

По результатам конкурса контракты заключены 14.02.2017 с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) в соответствии с пунктом 25 части 1 статьи 93 Федерального закона от 05.04.2013 № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»:

80 дошкольными образовательными организациями города Ульяновска с обществом с ограниченной ответственностью «Торговый дом СПП». Срок оказания услуг с 15.02.2017 по 31.12.2019;

49 дошкольными образовательными организациями города Ульяновска с обществом с ограниченной ответственностью «АЛЬТЕРНАТИВА. Срок оказания услуг с 15.02.2017 по 31.12.2019.
6. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей при приёме в муниципальное общеобразовательное учреждение:
Приём в общеобразовательную организацию учащихся осуществляется в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22.01.2014 № 32 «Об утверждении Порядка приёма граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования».

Любые формы взимания денежных средств при приёме в общеобразовательные организации являются не законными.

Подтвердить или опровергнуть факт разговора, в котором заявителю 
было предложено сделать «вступительный взнос», не предоставляется возможным.
7. По указанному возможному факту сбора денежных средств с родителей на нужды дошкольной образовательной организации:
В целях проверки фактов, указанных в обращении, 13.09.2017 был осуществлён выезд главного инспектора по вопросам дошкольного образования.

С 01.06.2017 по настоящее время МДОУ закрыт на капитальный ремонт.

Из беседы с исполняющим обязанности заведующего установлено, что в группах, сформированных в результате автоматического комплектования 17.05.2017, родительские собрания не проводились, члены родительского комитета не избирались. Следовательно, сборы денежных средств на нужды дошкольной образовательной организации родительским комитетом не могли осуществляться. Таким образом, факты, указанные заявителем в обращении, не подтвердились.

